沈彰连接线新建特大桥 上跨11条公路铁路线

西北三四环间将再增新通道



大桥施工平面图。

寒冷冬日,沈阳西北三四环之间,一座上跨 11条公路铁路线的特大桥正拔地而起。这座特 大桥是沈阜开发大道(沈彰连接线)新建工程的 一部分,也是目前沈阳在建规模最大、施工难度 最大的跨多线铁路桥梁。

沈阜开发大道新建工程预计 2023 年 10 月 建成,届时将为沈城西北部三环与四环之间新 增一条环形通道。

12月13日上午,记者来到于洪区永安村附近、多条铁路线旁的一处施工现场,施工人员正在进行桥梁桩基施工。

沈阳市交通运输局公路水运处处长孙善江介绍,正在施工的跨沈西编组站特大桥,是沈阜开发大道(沈彰连接线)的控制性节点工程。后者是沈阳市重点公路PPP项目4个子项目之一,起于沈北大道,向西南下穿沈彰高速公路及京沈客运专线,向南在永安村东侧跨越沈西编组场后,路线继续向南与秦沈铁路并行,终点位于沈阜开发大道大兴街道,路线全长约7.57公里,均位于干洪区境内。

项目建成后,将实现沈彰高速公路、国道 102线、国道101线、沈阜开发大道及中央大街 互联互通,加快沈北新区、于洪区、铁西区之间 的交通往来,同时促进铁西经济开发区、于洪区 永安新城和平罗湾新城等沈阳西北地区经济带 协同发展。

沈阜开发大道(沈彰连接线)新建工程预计在2023年10月实现竣工通车。



大桥冬季施工现场。

辽沈晚报记者 张阿春 摄

"建成后,实现双向四车道,设计车速是60 千米每小时。没有这座大桥时,大家需要绕行 10到20公里,大桥建成后,可以直接从桥上跨 越公路铁路线,实现快速通行。"孙善江补充,这 座特大桥全长1.59千米,宽29.1米,上跨沈彰高 速公路、京沈客运专线等11条公路铁路线,施 工难度大,地质条件差,铁路网复杂。今年冬季施工,主要是进行主墩桩基和防护桩施工。为了应对冬季施工的不利条件,施工单位采取了在拌和站内装暖气片,进行全封闭保温;用棉被覆盖包裹混凝土罐车,确保混凝土入模温度等措施。

周三冷空气到访 周四沈城最低温-14℃

刚刚过去的周末冷空气又"马力全开",我国中东部降温范围最为广泛,不少地方最高气温创今年下半年新低,辽宁大部地区最高气温降幅达到了8 ∞ 到10 ∞ 。

12月13日一早,各地也是分外清冷,但好在空气清新,天空也是一片瓦蓝,太阳的威力也就可以完美发挥,白天增温效果显著,各地最高气温都将重返零上。

14日的天气和13日差不多,气温会继续回升,沈阳12日最高气温-3.6°C,13日3°C,14日

6℃,暖空气也是相当给力,气温被打压下去多少又慢慢把它暖回来。周三起,新一股冷空气将再次造访,对辽宁的主要影响时间在16-17日,对比周末的降温,这一股新冷空气会把气温打压到更低的水平。

从目前的气象资料来看,将会是持续的北 风控场,气温下降明显,但大部地区不会伴随雨 雪天气。

来自沈阳市气象台的信息显示,14日天空 云量增多,傍晚东南部地区有零星小雨,但不妨 碍成为本周最暖和的一天,14日的最高气温将 再接再厉升到6℃,西南风偏大有4到5级,大家 外出要做好防风准备,衣服不要穿得太少,在外 行走注意防范高空坠物。

周三新一轮冷空气到来,白天阳光虽然在线,但也阻挡不了气温下滑的势头,周四、周五气温将继续下降,周四沈城最低温达到-14℃。本周气温变化比较频繁,提醒大家根据气温变化及时调整着装。

辽沈晚报记者 胡月梅

沈阳举行"南京大屠杀 死难者国家公祭日"活动



参加公祭日悼念活动的各界人士代表,列队将手中的蜡烛敬献在卧碑前以示哀思。 辽沈晚报记者 查金辉 摄

2021年12月13日,适值第8个南京大屠杀死难者国家公祭日,全国多家抗战类博物馆、纪念馆同步举行悼念活动。由中共沈阳市委宣传部、沈阳市文化旅游和广播电视局主办、沈阳"九·一八"历史博物馆承办的"铭记历史 吾辈自强——南京大屠杀死难者国家公祭日"悼念活动在博物馆序厅举行,来自沈阳于洪区人民检察院、农业大学、市民代表等150名观众参加了悼念仪式。

上午10时,在象征着"白山黑水"的 序厅里,众人队列整齐,秉烛祈祷,气氛 庄严肃穆。悼念仪式开始后,全体人员 低首肃立,为死难同胞默哀。

默哀毕,学生代表们高声朗诵"南京大屠杀死难者国家公祭鼎铭文",对于铭记历史,珍视和平,发出了最真切的呐喊。随后,参加公祭日悼念活动的各界人士代表,缓步列队将手中的蜡烛敬献在卧碑前,以表哀思。活动中,全体人员还共同参观了《纪念南京大屠杀被害同胞遇难84周年图片展》。

沈阳"九·一八"历史博物馆相关负责人介绍,由于疫情防控,现场参观量受限,为了让更多的人参与到本次公祭仪式,博物馆特别组织了线上祭奠活动。

同时,沈阳"九·一八"历史博物馆分馆也同步举行线上线下的公祭活动,沈阳二战盟军战俘营旧址陈列馆在遗址广场同步举行国家公祭日悼念活动,以此缅怀遇难同胞;沈阳审判日本战犯法庭旧址陈列馆举行"勿忘国耻 珍爱和平——12·13国家公祭日"纪念活动,线上诗朗诵《国殇》。

"博物馆举办本次公祭活动,是为了纪念死难同胞,告慰逝去的英灵,防止历史悲剧重演,并凝聚起民族力量。铭记历史,吾辈自强,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。"该负责人说。

辽沈晚报记者 朱柏玲

关于第24届冬季奥林匹克运动会纪念钞预约兑换的公告

根据《中国人民银行公告》(〔2021〕第22号),中国人民银行将于近期采取预约兑换方式发行第24届冬季奥林匹克运动会纪念钞(以下简称"冬奥钞")一套,全国发行量2亿套,每套2张,包括冰上运动项目纪念钞和雪上运动项目纪念钞各1张,每张面额均为20元。工商银行辽宁分行承办辽宁地区部分额度的预约兑换工作,现将有关事项公告如下:

一、预约兑换安排

(一) 预约期

冬奥钞预约采取线上的方式进行。线上预 约通过我行线上渠道办理,预约期内先到先 得,约满为止。

线上预约期: 2021年12月14日22: 30时至12月16日24时。

(二) 预约核实期

冬奥钞预约核实期: 2021年12月19日至12月20日网点对外营业时间。

预约期结束后,人民银行将对冬奥钞全部

预约登记记录进行核查。客户可在12月19日0点后通过我行线上预约渠道查询核查结果,我行还将通过预留手机号码短信通知,请确保手机号码录入正确并保持手机通讯畅通。通过核查的客户预约成功,可正常兑换,未通过核查的不可办理兑换。未通过核查的客户可在核实期内前往我行任意承办预约兑换的网点办理撤销重复预约记录及保留兑换资格业务,逾期不予办理。核实期结束后,未通过人民银行核查且未办理撤销重复记录及保留兑换资格的客户,将无法办理冬奥钞预约兑换业务。

(三) 兑换期

冬奥钞兑换期: 2021年12月21日至12月 27日网点对外营业时间。

二、线上预约渠道

1.官方网站(www.icbc.com.cn): 首页纪念币轮播广告-点击进入预约。

2.手机银行:首页纪念币轮播广告,最爱首页-纪念币预约。

3.个人网银:首页纪念币轮播广告-点击 进入预约。

4.微信公众号:中国工商银行客户服务-惠生活-纪念币预约,中国工商银行信用卡-办理-[纪念币]线上预约。

三、注意事项

(一)冬奧钞以套为单位进行预约、兑换,每人通过线上预约渠道总计只能预约一次,且限额为10套。

(二) 预约、核实和兑换的有效身份证件必须为第二代居民身份证原件。如代他人办理现场预约、核实或兑换,须提供代办人和被代办人的第二代居民身份证原件,现场预约或兑换的被代办人数不超过5人。

(三)预约记录修改和撤销时间为2021年 12月15日9时至12月16日24时,客户可通过 线上预约渠道自助办理或在网点对外营业时间 内持预约登记的第二代居民身份证原件到我行 任意承办预约兑换网点办理,代办的须提供代 办人和被代办人的第二代居民身份证原件。

(四) 兑换方式仅支持现金,为提高兑换效率,建议提前准备好现金。

(五)线上预约暂不支持IE8(包括文档模式)及以下版本,请提前升级或使用其他浏览器,同时不支持使用微信电脑版访问我行微信公众号进行线上预约,请使用微信移动客户端。各线上预约渠道将于正式预约开始前开放。

(六) 我行仅支持本行预约记录查询,如需了解本人其他银行预约记录,可在核实期内持本人第二代居民身份证原件至人民银行地市中心支行及以上分支机构查询。

(七)因疫情原因,冬奥钞预约兑换相关 工作存在延期可能,具体情况请以我行分支机 构公告为准。

特此公告。

中国工商银行股份有限公司辽宁省分行 2021年12月14日